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Vážení čtenáři,

fotografie na úvodní stránce vás 
v  upoutávce zve na tradiční veliko-
noční trhy, které se uskuteční v areálu 
zámku Hradiště, kde sídlí Muzeum již-
ního Plzeňska p.o. 
Velikonoční svátky 
vyšly letos na poz-
dější termín, a  tak 
se trhy uskuteční 
s předstihem v so-
botu 29. března. 
Budeme si zde 
alespoň moci na-
koupit velikonoční 
dekorace s  předstihem. Velký pátek 
připadne na 18. dubna, den předtím 
na Zelený čtvrtek pak vyjde nové číslo 
Blovických novin. 

Článek na straně 4 informuje o zruše-
ní pobočky Úřadu práce, která se na-
cházela v budově MěÚ Blovice v Hra-
dišťské ulici. Tento krok je součástí 
reformy této instituce, kdy dochází ke 
snížení počtu zaměstnanců a k rozší-
ření digitální agendy. Pokoušeli jsme 
se s  krajským vedením Úřadu práce 
dohodnout na jejím zachování, bohu-
žel neúspěšně. Stejně tak například 
dopadlo město Přeštice, které má sko-
ro jednou tolik obyvatel než Blovice. 
S  vyřízením agendy budou dle infor-
mací vedení Úřadu práce pomáhat na 
pobočkách České pošty. 

Součástí aktuálního vydání je také 
mnoho pozvánek na další připravo-
vané akce. Když jsem se v  minulém 
čísle zmiňoval o  plesové sezóně, tak 
nesmím zapomenout pozvat naše 
nejmenší spoluobčany tentokrát na 
Dětský maškarní ples, který se usku-
teční v  Lidovém dome dne 23. 3. od 
14.00 hod. V  sále Lidového domu se 
v  dubnu uskuteční koncert místních 
„Přeletek“, které si letos připomínají již 
20 let svého působení. V  sekci zprá-
vy z DDM určitě zaujmou zveřejněním 
chystaných letních táborů. Nabídka je 
opět široká, stejně tak jako zájem o ně.  

S úctou Robert Zelenka, 
starosta města

ÚVODNÍ SLOVO HLEDÁ SE VÁNOČNÍ STROM PRO BLOVICE
Přestože do Vánoc zbývá ještě mnoho měsíců, město Blovice již 
nyní – stejně jako každoročně – hledá vhodný vánoční strom, který 
bude v adventním období zdobit náměstí.
Obracíme se proto na občany Blovic i okolních obcí s prosbou o tip 
na strom, který by mohl být v  letošním roce součástí slavnostní 
výzdoby. Pokud víte o exempláři, který by byl pro tento účel vhod-
ný, obraťte se prosím na Oddělení komunální údržby a kontaktujte 
pana Michala Rabocha na telefonním čísle 606 186 368, nebo na 
e-mailu michal.raboch@mublovice.cz.
UPOZORNĚNÍ: Kácení stromu rostoucího mimo les podléhá 
schválení orgánu ochrany přírody. Strom tak může být odstraněn 
a následně použit pouze ze závažných důvodů, například pokud 
výrazně přerostl své stanoviště, ohrožuje majetek, zdraví nebo 
bezpečnost.

STAVEBNÍ RUCH V LUČNÍ ULICI U SBĚRNÉHO DVORA. 
S oteplením, které nás v posledních dnech provází a také s prodlužujícími se dny, vyrážíme 
stále častěji na procházky po našem městě. Kroky mnohých z vás směřují z Luční ulice, kolem 
sběrného dvora dál k biotopu a do Kamenska. Současně se tak množí dotazy co se chystá na 
vybudovaném prostranství přiléhajícímu k areálu sběrného dvora. 
Pokud půjde vše hladce, tak již v polovině příštího roku zde bude vybudován areál nového hos-
podářského dvora. V současné době se dokončuje projektová dokumentace a stavba se plá-
nuje zahájit v podzimních měsících letošního roku. Dominantou dvora bude hala o rozměrech 
24 m × 15 m × 6 m. Součástí haly bude vestavba kanceláře, šaten, denní místnosti a sociálních 
zařízení. Rovněž tak sklad s technikou a nářadím, zdviží a teplým stáním pro vozidla údržby. 
Areál doplní osm krytých přístřešků pro parkování a sklady. Nebude chybět ani sklad na posy-
povou sůl a počítáme také s pořízením nové techniky (nakladač, auto na svoz odpadu atd.). Po 
zprovoznění hospodářského dvora dojede k demolici budov v nichž má technická četa zázemí 
dosud (areál za PENNY MARKET).
Součástí úpravy této lokality bude rovněž vybudování pravostranného chodníku pro pěší, který 
bude začínat na křižovatce s Luční ulicí a povede až ke vstupu do areálu biotopu. V chodníku 
bude uložen kanalizační řad, který umožní odkanalizování jak biotopu (v současně době je 
nutné vyvážet jímku), tak nově vznikajícího zázemí stavební firmy, která bude z velké části tuto 
investici financovat. 

Robert Zelenka,
starosta města Blovice

●	 175. výročí TGM
●	 Podporujeme Tibet
●	 Jaro je tu!
●	 Městské kulturní středisko informuje
●	 Informace z DDM
●	 V Lidovém domě tančili sportovci
●	 Přehled akcí na Blovicku
●	 Ohlédnutí za zimním Bludníčkem
●	 Klub Magnet pro děti a mládež

DNES SI MŮŽETE PŘEČÍST

Příští Blovické noviny vyjdou ve čtvrtek 17. 4. 2025. 
Uzávěrka článků v úterý 8. 4. 2025 do 12.00.  
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Zprávy z radnice
175. VÝROČÍ NAROZENÍ TGM
7. března 2025 jsme si připomněli 175 let od narození prvního československého prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka. Při této příležitosti po-
ložili představitelé města Blovice do prostoru mezi pět tzv. Masarykových lip v lesoparku Cecima věnec v národních barvách. Lípy byly vysázeny 
Okresním osvětovým sborem v Blovicích v roce 1935. Ještě v letošním roce bude na tomto místě umístěn památník pro připomenutí Masarykova 
odkazu. Více k historii tohoto místa a další souvislosti se dozvíte v článku Michala Červenky z Muzea jižního Plzeňska v Blovicích.

OPRAVY VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ
Školní jídelna v Základní škole Blovice se dočkala v době jarních prázdnin nové podlahy. Na základě výběru v poptávkovém řízení zde položila 
společnost LS stavby s.r.o. novou podlahu z PVC. Součástí akce bylo odstranění stávajícího podlahového krytu. Dále byly opraveny výmalby 
a instalovány ochranné lišty na přilehlé stěny. Celkové náklady akce činí 420 tis. Kč bez DPH. Tím ale investice ve školní jídelně nekončí. 
Do konce března budou vyměněny jídelní sety. Kapacita stolů a židlí již pro strávníky v současné době nestačí a s novými jídelními hnízdy 
zvětšíme kapacitu jídelny (viz. ilustrační obrázek).

SBĚRNÝ DVŮR JE OTEVŘEN OD 9 DO 17 HODIN
Společnost Západočeské komunální služby a.s. upravuje od 
1. března otevírací dobu sběrného dvora Blovice. Nově se sběrný 
dvůr otevírá od 9 hodin a  uzavírá v  17 hodin. Polední přestávka 
je od 12 do 13 hodin. Máme otevřeno 5 dní v  týdnu, mimo úterý 
a neděli. 
V případě dotazů pište paní Haně Votavové (správa SD) na kon-
taktní e-mail: hana.votavova@mariuspedersen.cz, případně volejte 
na kontaktní telefon: +420 493 646 550.
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VÝZNAMNÉ VÝROČÍ  – ZLATOU SVATBU  
– 50 let společného života oslavili dne 14. 3. 2025 v rodinném kruhu  
manželé Jaroslava a Zdeněk Menclovi z Blovic, 5. května čp. 679.  

Přejeme pevné zdraví a rodinnou pohodu do dalších společných let. 

Robert Zelenka, 
starosta města

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU
– ZRUŠENÍ KONTAKTNÍHO PRACOVIŠTĚ ÚŘADU PRÁCE 
V BLOVICÍCH
Informujeme veřejnost, že i přes veškerou snahu představitelů města 
Blovice byla na základě rozhodnutí Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR a Generálního ředitelství úřadu práce k 28. 2. 2025 ukonče-
na veškerá činnost kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR, které se 
nacházelo v budově MěÚ Blovice na adrese Hradišťská 148. 

Pro vyřízení svých záležitostí si klienti bohužel musí vybrat jiné 
pracoviště nebo využít možnosti online podání. Některé žádosti 
lze údajně vyřídit i na vybraných pobočkách České pošty. Více na  
www.mpsv.cz 

Pro oblast Plzeň-jih byla ponechána tato pracoviště:

oblast nepojistných sociálních dávek
Plzeň, Klatovská třída 2848/200e
Nepomuk, náměstí Augustina Němejce 72
Stod, Sokolovská 566

oblast zaměstnanosti
Plzeň Kaplířova 2731/7

Telefonní kontakty:
státní sociální podpora (SSP): 950 147 611, 612
hmotná nouze (HN): 950 147 628, 629
dávky pro osoby se zdravotním postižením: 950 147 632

Více informací na www.uradprace.cz/plzen-jih

Bc. Václav Kybic
tajemník MěÚ

PODPORUJEME TIBET
V  pondělí 10. března 2025 se vyvěšením 
tibetské vlajky město Blovice opět přihlásilo 
k již tradiční kampani na podporu svobodné-
ho Tibetu – Vlajka pro Tibet. Tuto akci podpo-
rujeme aktivně již 7 let – od roku 2019. Chce-
me upozornit na porušování lidských práv 
Tibeťanů ze strany Čínské lidové republiky.

LESY MĚSTA BLOVICE V ROCE 2024
Plnění rozpočtu lesů bylo za rok 2024 +308 tis. Kč. Celkové příjmy dosáhly hod-
noty 8,034 mil. Kč, výdaje byly 7,726 mil. Kč. Hospodářský výsledek dosáhl účetní 
hodnoty -311 tis. Kč. Celkové výnosy činily 6,371 mil. Kč, z  toho 218 tis. Kč byla dota-
ce na zalesnění, zbytek tržby za prodej dřeva. Celkové náklady jsme vykázali ve výši  
6,683 mil. Kč, dělící se na pěstební činnost v hodnotě 4,224 mil. Kč, těžební činnost ve výši 
1,383 mil. Kč a režijní náklady 1,075 mil. Kč. 

Městský úřad Blovice informuje
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Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
JARO JE TU!
Vážení a milí,
tak jsme se konečně dočkali. Odhazujeme 
kabáty, ráno nás budí ptáci a  vycházející 
slunce a každý z nás chce stihnout úplně 
všechno na světě! V  žilách nám začíná 
kolovat svěží energie a  chuť vyrazit ven, 
zkoušet nové věci, objevovat nová místa. 
I my jsme už po dlouhé zimě otevřeli vel-
ké vstupní dveře zámku Hradiště dokořán 
a radujeme se z každého, kdo k nám zaví-
tá. A že teď o návštěvníky vskutku nouze 
není! Každé ráno se k nám hrnou děti a je-
jich paní učitelky, aby si s  námi prohlédli 
jarně vyzdobené expozice a  připomněli 
si, jak slavili Velikonoce naši předkové. 
Vyrábíme a  vynášíme Moranu, povídáme 
si o  postních nedělích, trénujeme „křístá-
ní“ a v duchu mlsáme tradiční velikonoční 
dobroty. Pokud byste chtěli tohle všechno 
také vyzkoušet, přijďte na Zelený čtvrtek 
17. 4. buď v 10, nebo ve 13 hodin na Ve-
likonoční otevřené dílny. Zažijete s námi 
nejen tohle, ale přidáme ještě zdobení líta 
nebo ochutnávku jidášků a jiných pochutin.

Ale nepředbíhejme. Pro navození správné 
jarní nálady nemusíte čekat tak dlouho. 
Přijďte už na Velikonoční jarmark, který 
jsme pro vás připravili na sobotu 29. 3. 
V minulém vydání Blovických novin jste si 
mohli přečíst, na jaké prodejce se můžete 
těšit. Těší mě, že nás oslovují čím dál tím 
víc různé dobročinné spolky, a  tak mů-
žete v  rámci jarmarku přispět na dobrou 
věc, a  odcházet nejen s  plnými taškami, 
žaludkem a  zážitky, ale i  s  dobrým poci-
tem. Již podruhé můžete narazit na Ulitu 
na statku, z.s. z  Chouzov, která pomáhá 
lidem s  psychickými problémy a  obtíže-
mi v sociálním kontaktu a  jejich rodinám, 
zejména dětem a  dospělým s  autismem. 
Pokud Vám nedají spát opuštěné kočičky, 
přispějte na Kočičí svět, z.s. Koupí někte-
rého z jejich autorských výrobků – móda, 
bytové doplňky, hračky, drobné dárečky 
a  pamlsky pro kočičky – pomůžete za-
chránit některou z roztomilých svěřenkyň. 
Nebo se třeba rovnou domluvte na adopci, 
ať máte jaro veselejší! Dalším, komu mů-
žete přispět na činnost a dozvědět se více 
informací o  jeho aktivitách a  způsobech 
pomoci různě znevýhodněným a  senio-
rům, je Klub Echo a Magnet, působící pod 
Diakonií Západ. U jejich stánku si můžete 
koupit jak výrobky klubových uživatelů, 
tak něco dobrého na zub. 

Po radostech, které nasytí spíš naše fy-
zické potřeby, zveme na pokrm intelek-
tuální, a  to další z  přednášek k  výstavě 
Osvobození 1945: Muži 2. pěší divize. 
V  úterý 8. 4. pohovoří Ing. Tomáš Hataj 
detailněji o  historii tohoto útvaru, sym-
bolizujícího osvobození Blovic v  květnu 
1945. Přednáška Cesta 2. pěší divize 
z Normandie do Blovic začne v 17 hodin 
v kapli sv. Ondřeje.

Posledních pár dní zbývá do konce vý-
stavy Odkaz zmizelých: Židovští oby-
vatelé jižního Plzeňska. Kdo ji ještě ne-
viděl, přijďte! Seznámíte se s  osudy (ne)
obyčejných židovských obyvatel našeho 
regionu, třeba s Opperem de Blowitz, je-
hož 200. výročí narození si letos připomí-
náme. K zakoupení máme stále i katalog 
k výstavě, který zachycuje vedle cenných 
informací velmi zdařilou vizuální stránku 
výstavy. A cestou k nám můžete zkontro-
lovat, jak se daří žlutým krokusům, které 
jsme na podzim zasázeli se studenty blo-
vického gymnázia v rámci Projektu Krokus 
k připomínce (dětských) obětí holocaustu.

Letošní rok je vůbec poměrně bohatý na 
výročí. Největším je bezpochyby 80 let od 
konce 2. světové války, jež připomínáme 
a budeme připomínat po celý rok hlavními 
výstavami – probíhající Osvobození 1945: 
Muži 2. pěší divize a  chystanou Senba-
zuru: Tisíc origami jeřábů (od 1. 5.). Ne-
zapomínáme ani na slavné rodáky, výše 
zmíněného Oppera de Blowitz a Jarosla-
va Kursu, který se narodil před 150 lety 
a  jehož zásluhy o  podobu české vlajky 
vyzdvihne 8. 10. v  přednášce vexilolog 
Ing. Aleš Brožek. Oběma význačným 
Blovičákům jsme nechali vyrobit výroční 
turistické vizitky, které budou k zakoupení 
v pokladně muzea od května. 

Věřím, že si z naší pestré nabídky progra-
mů vyberete a že se na jarně vyladěném 
Hradišti potkáme co nejdříve.

Mgr. Tereza Pelcrová
muzejní pedagog a PR

KALENDÁRIUM AKCÍ:

VÝSTAVY
ODKAZ ZMIZELÝCH – ŽIDOVŠTÍ 
OBYVATELÉ JIŽNÍHO PLZEŇSKA 
24. 10. 2024 – 5. 4. 2024

OSVOBOZENÍ 1945: MUŽI 2. PĚŠÍ 
DIVIZE
13. 2. – 22. 5. 2025

SENBAZURU: TISÍC ORIGAMI 
JEŘÁBŮ
1. 5. – 28. 9. 2025

DŘEVĚNÝ ČAS 
24. 11. 2022 – 31. 12. 2027

AKCE
KONCERT ZUŠ BLOVICE
25. 3. 2025, 18 hodin

VELIKONOČNÍ JARMARK
29. 3. 2025, 9.00–15.30

CESTA 2. PĚŠÍ DIVIZE 
Z NORMANDIE DO BLOVIC
8. 4. 2025, 17 hodin – přednáška 
Ing. Tomáše Hataje – KVH Tommy  
and Yankee

OTEVŘENÉ VELIKONOČNÍ DÍLNY
17. 4. 2025, 10.00 a 13.30

PAPÍROVÁ SOBOTA 
26. 4. 2025, 9–15 hodin – modelářská 
dílna pro veřejnost

ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ 
BLOVICE
28. 4. 2025, 18 hodin

ZAHÁJENÍ HLAVNÍ NÁVŠTĚVNICKÉ 
SEZÓNY
1. 5. 2025, 10–17 hodin – tematický 
speciál: slavnostní otevření výstavy 
Senbazuru: Tisíc origami jeřábů, 
zahajovací koncert ZUŠ Blovice, 
origami workshopy 

-------------

KVÍZ

??
Do jakého významného periodika 
přispíval Adolf Opper de Blowitz?
a) Le Figaro
b) Allgemeine Zeitung
c) The Times

Správná odpověď z minulého čísla: 
b) 19

?
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BLOVICKÉ OSOBNOSTI – OBCHODNÍK BEDŘICH WEISSKOPF 
(1840–1911)
Staletí soužití české majority s židovskou menšinou v českých ze-
mích dramaticky ukončily události 40. let 20. století, které zasáhly 
i Blovice. Násilný odchod a následná eliminace místního židovského 
obyvatelstva v koncentračních táborech zanechaly v historii regionu 
nesmazatelnou stopu. Přitom ještě na konci 30. let 20. století vedli 
příslušníci této komunity v Blovicích své živnosti, zasedali v obecním 
zastupitelstvu, aktivně se zapojovali do kulturního života a  kromě 
vyznání se nijak nelišili od ostatních spoluobčanů. Jednou z nejvý-
znamnějších osobností města židovského vyznání byl obchodník 
Bedřich Weisskopf.
Centrální moc Habsburské monarchie nařizovala v  rámci josefin-
ských reforem židovskému obyvatelstvu přijímání německých pří-
jmení, čímž jej zároveň směřovala k přijetí německé identity. V etnic-
ky českých oblastech inklinovalo mnoho Židů spíše k vlastenectví. 
Blovice nebyly výjimkou. Bedřich Weisskopf se narodil 8. srpna 1840 
s křestním jménem Friedrich v domě s římským označením „X“, v do-
spělosti však začal používat českou variantu svého jména. Jeho otec 
Joachim Weisskopf, rovněž blovický rodák, se živil jako obchodník. 
Matka Paulina, dcera obchodníka Markuse Lederera, pocházela tak-
též z Blovic. V Bedřichově příbuzenstvu se objevují příjmení Kraus, 
Opper či Radnitzer, což svědčí o blízkém propojení s většinou židov-
ských rodin ve městě.
Bedřich nebyl jediným dítětem manželů Weisskopfových. Svatba 
Pauliny a  Joachima se podle židovských matrik konala v  prosinci 
1836 v Blovicích. Nejstarší syn Moritz (Mořic) přišel na svět v čer-
venci 1837, Bedřich byl druhým v pořadí, následovala sestra Terezie 
narozená v květnu 1842 a nejmladší bratr Ludwig v prosinci 1843. 
Zdá se, že Terezie zemřela v raném věku, což naznačuje křížek u je-
jího záznamu o narození.
O dětství Bedřicha Weisskopfa se dochovalo jen málo informací. Jako 
ostatní židovské děti navštěvoval blovickou farní školu. Po jejím absol-
vování se vydal ve stopách svého otce a stal se obchodníkem, přes-
tože ten měl údajně zvažovat učitelskou dráhu pro své starší syny. 
V roce 1860 založil Bedřich obchod se smíšeným a střižním zbožím 
spolu se společníkem Markusem Weisskopfem, jak tvrdí Adresář pro-
tokolovaných firem plzeňského obvodu z  roku 1896. Jiné prameny 
však uvádějí jako spolumajitele jeho bratra Mořice a posouvají zalo-
žení firmy na rok 1862, kdy vznikla v domě U Zachardů. V roce 1875 si 
Bedřich s manželkou a bratrem Mořicem zakoupili dům U Křížku (č. p. 
61), kam přesunuli nejen svůj obchod, ale i bydlení. Mořic Weisskopf 
figuroval jako spoluvlastník domu, avšak podle údajů ze sčítání lidu 
pracoval jako podomní obchodník. Weisskopfovi pronajímali v domě 
další byt řemeslnickým a živnostenským rodinám.
V 60. letech 19. století založil Bedřich Weisskopf rodinu. Datum jeho 
sňatku s Rosalií Krausovou (1844–1922) z Blovic, dcerou úvěrníka 
Solomona Krause, nelze přesně určit kvůli chybějícím matričním 
záznamům z tohoto období. První syn, Josef Friedrich, se jim však 
narodil již v říjnu 1866. Následovalo dalších sedm dětí: dcery Lenny 
(*1868) a  Otýlie (*1871), synové Ludvík (*1873), Emil (*1878), Otto 
(*1882) a  Hugo (*1886) a  nejmladší dcera Elza (*1888). O  dalším 
osudu dětí se dochovaly pouze kusé informace. Syn Ludvík se vyučil 
krejčím a pravděpodobně se odstěhoval do Spojených států ame-
rických. Josef studoval práva a následně vedl továrnu bratří Klofatů 
ve Stříbře. Právě on byl zřejmě autorem textu o blovické židovské 
obci, který byl publikován v díle Hugo Golda Židé a židovské obce 
v Čechách v minulosti a přítomnosti z roku 1934. Otto pracoval ko-
lem roku 1900 jako obchodní příručí v obchodě se střižním zbožím 
Viléma Kafky v  Sušici, zatímco Hugo ve stejné době působil jako 
učeň v obchodě bratří Weisskopfů s galanterním zbožím v Karlových 
Varech. Dcery Lenny a Otýlie po určitou dobu pomáhaly otci v ob-
chodě.
Židovská náboženská obec v Blovicích zřídila v roce 1873 vlastní sou-
kromou německou školu, kde financovala jednu učitelskou sílu. Škola 
fungovala až do roku 1894. Ve 2. polovině 19. století zde působilo ně-
kolik rabínů a do správy obce se aktivně zapojil i Bedřich Weisskopf. 
V roce 1879 byl zvolen jejím představeným a tuto funkci zastával až 
do své smrti v roce 1911. Současně také vedl zápisy do židovských 
matrik. Jedním z jeho nejvýznamnějších počinů byla výstavba nové 
zděné synagogy, která byla slavnostně vysvěcena v roce 1904.

Jeho angažovanost se však 
neomezovala pouze na správu 
židovské náboženské obce. Po 
roce 1867, kdy došlo k  plnému 
zrovnoprávnění židovské komu-
nity s  křesťanskými spoluobča-
ny, získali příslušníci této minori-
ty možnost pronikat i do vedení 
obce. Bedřich Weisskopf se stal 
jedním z nejdéle sloužících čle-
nů výboru. Jeho jméno se pra-
videlně objevovalo na seznamu 
městských zastupitelů minimál-
ně od 80. let 19. století až do 
jeho smrti v roce 1911. Výjimku 
tvořila pouze léta 1892 až 1894, 
kdy byl starostou advokát Fran-
tišek Metelka, jenž neprojevoval 
k  židovskému obyvatelstvu vel-
kou náklonnost. Weisskopfova 
účast na samosprávě nebyla jen 
formální. V době své smrti byl kromě členství v obecním výboru ak-
tivní také ve stavebním, policejním a finančním odboru.
Židovští obchodníci hráli klíčovou roli v blovickém Obchodním gré-
miu, které vzniklo při své ustavující schůzi na konci srpna 1888. Bed-
řich Weisskopf se stal jeho prvním předsedou a tuto funkci vykonával 
až do roku 1909. Kromě toho působil jako dopisující člen v Obchod-
nickém spolku v Plzni již v roce 1880. V roce 1891 byl rovněž zvolen 
porotcem Plzeňského soudního dvora pro okresní soud v Blovicích. 
O šest let později se stal členem Komise pro daň výdělkovou za ob-
dobí 1900/1901 v  rámci skupiny Venkov Plzeň III. třída, jak uvádí 
Plzeňský obzor.
Bedřich Weisskopf zemřel 13. dubna 1911. Doktor Finger uvedl jako 
příčinu úmrtí arteriosklerózu. O den později byl pohřben na blovic-
kém židovském hřbitově. Městské zastupitelstvo rodině vyjádřilo 
upřímnou soustrast a k uctění jeho památky věnovalo místo věnce 

Fotografie Bedřicha Weisskopfa 
z publikace Hugo Golda Židé 

a židovské obce v Čechách v minulosti 
a přítomnosti, vydané v roce 1934.

Fotografie náhrobku Bedřicha Weisskopfa na blovickém židovském hřbitově 
v březnu 2025. (Fotoarchiv MJP v Blovicích, p. o.)
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Papírová
sobota
26. 4. 2025
 10.00 - 15.00

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích, p. o.,
SVČ RADOVÁNEK a Modelářský svět 

vás zvou na modelářskou dílnu

V prostorách zámku 
Hradiště v Blovicích

Vstupné: 50 Kč 

na rakev částku dvaceti korun pro ústav chudých. Dnes by se jednalo 
o několik tisíců korun. Tento záměr byl následně zveřejněn také v Pl-
zeňských listech. Odešla tak jedna z významných osobností Blovic, 
která spojovala německý, český i židovský element dějin regionu po-
slední fáze vývoje Rakouska-Uherska. Jeho hrob lze na blovickém 
židovském hřbitově navštívit dodnes.

Mgr. Jaroslava Smetanová, Ph.D.
Oddělení historie a společenských věd

Prameny, literatura 
Adresář protokolovaných firem plzeňského obvodu komorního. Plzeň, 1896, 
s. 154. 
Obchodní grémium v Blovicích. Dostupné na adrese http://mircadek.wz.cz/
blovice/letopisy/letopisy_09.htm
Hálová, Eliška: Dějiny židů v Blovicích. Bakalářská práce ZČU, Plzeň 2012.
Koželuh, Josef: Blovice. Historie školství. Blovice 2012, s. 18–19. 
Národní archiv, Matrika židovské náboženské obce v Blovicích NOZ 
1864–1937, 1941–1944, inv. č. 91. Dostupné na https://vademecum.nacr.cz/
vademecum
Národní archiv, Židovské kontrolní matriky, Židovská kontrolní matrika naroze-
ných (1816, 1839–1862), zemřelých (1840–1862), oddaných (1839–1869), 
inv. č. 841. Dostupné na https://vademecum.nacr.cz/vademecum
První zpráva výroční Obchodnického spolku v Plzni. Plzeň 1880. 
Složení komisí pro daň výdělkovou pro období 1900/1901. Plzeňský obzor, 
23. 12. 1899, č. 153, r. 8, s. 2
SOA Plzeň, OÚ Plzeň, Census 1880, 1890, 1900. Dostupné na https://www.
portafontium.eu/census
Hugo, Gold: Židé a židovské obce v Čechách v minulosti a v přítomnosti. Brno 
1934, s. 42–43.
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175 LET OD NAROZENÍ PRVNÍHO ČESKOSLOVENSKÉHO 
PREZIDENTA
Na řadě míst u nás i ve světě se 7. března připomínalo výročí 175 let 
od narození prvního československého prezidenta Tomáše Garrigua 
Masaryka (1850–1937). Během trvání meziválečného Českosloven-
ska patřily oslavy prezidentových narozenin mezi důležité celonárod-
ní události. Nejednalo se však o státní svátek, ale v praxi se oslavy 
konaly v  režii státních a veřejných institucí. Průběh oslav se velmi 
blížil podobě, kterou měly oslavy narozenin rakousko-uherských pa-
novníků před vznikem Československa. Masarykovi tato forma oslav 
již od počátku nebyla vlastní, ale chápal důležitost symbolů a do své 
nové role se nakonec vžil. Největší oslavy se konaly v době kulatých 
a  půlkulatých narozenin. V  roce 1920 se tak velmi okázale slavily 
jeho sedmdesáté narozeniny. Velkolepé oslavy se konaly také kolem 
7. března 1930, kdy Masaryk slavil své osmdesátiny.
Po prvním československém prezidentovi jsou dodnes pojmenována 
centrální náměstí či hlavní třídy řady měst a obcí. Na jeho počest byly 
sázeny lípy a jeho jméno nesou některé školy a jiné veřejné instituce. 
Během této doby bylo také blovické hlavní náměstí přejmenováno na 
Masarykovo a  tento název s přestávkami v době nesvobody nese 
i v současnosti. Po celém Československu začaly už od roku 1919 
vznikat pomníky a sochy, které jej připomínaly. Nejvíce jich vzniklo 
v  souvislosti s  oslavami desátého výročí republiky 28. října 1928. 
Během dvou desetiletí trvání meziválečné Československé republi-
ky se tak první prezident stal prakticky všudypřítomným. Na jižním 
Plzeňsku naleznete velký pomník se sochou prezidenta Masaryka 
v Přešticích nebo v Nepomuku.
Celonárodním manifestem se staly poslední velké oslavy preziden-
tových narozenin v roce 1935. Po celé zemi se konaly široce navště-
vované akce a výjimkou nebyly ani Blovice, kde při této příležitosti 
navrhli členové Okresního osvětového sboru v Blovicích vybudování 
památného místa (památníku), které by připomínalo prvního česko-
slovenského prezidenta. Vybráno bylo místo ležící na pravém břehu 
řeky Úslavy v lokalitě zvané „Cecima“, které pro tento účel darovalo  

město Blovice. Vznik památníku byl rozdělen na dvě navazující 
etapy. V první etapě došlo k zasazení pěti lip. Lípy dodal Okresní 
osvětový sbor a na samotné výsadbě se podíleli členové blovického 
okrašlovacího spolku a pedagogický sbor s žáky místní školy. První 
etapa proběhla za účasti veřejnosti v neděli 28. dubna 1935 v dopo-
ledních hodinách. Druhou etapou mělo být zasazení pomníku v po-
době přírodního kamene s textem „T. G. M. 1850–1935“. Pomník byl 
dle návrhu obklopen lipami a jeho stavba měla být hrazena z Fondu 
na postavení památníku T. G. M. v Cecimě, který měl být financo-
ván blovickými spolky a firmy. Postavení pomníku podpořil výnos ze 
slavnostní akademie konané 28. října 1935 v blovické sokolovně za 
součinnosti členů hudebního odboru Okresního osvětového sboru, 
Československé obce legionářské, Sokola, DTJ, SK Blovice, Selské 
jízdy, Sboru dobrovolných hasičů, Pěveckého sdružení Bělohrobský, 
Společenstva řezníků a školní mládeže.
Během pouhých několika let, které první Československé republice 
zbývaly, se pomník nepodařilo dostavět. Po roce 1945 se z paměti 
místních občanů snahy o jeho vybudování vytratily téměř úplně. Pá-
tráním po osudech tohoto místa se již několik let zabývá pan Alois 
Kugler. Shromáždil řadu vzpomínek pamětníků a díky jeho iniciativě 
byly ve Státním okresním archivu Plzeň-jih se sídlem v Blovicích ob-
jeveny klíčové archivní dokumenty, které pomohly objasnit okolnosti 
vzniku tohoto památníku. Po devadesáti letech jsou dnes v Cecimě 
již krásné vzrostlé Masarykovy lípy. Doplněním pomníku tak bude 
památník na našeho prvního československého prezidenta Tomáše 
Garrigua Masaryka kompletní.

Mgr. Michal Červenka
Oddělení historie a společenských věd

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích, p. o.

Informace z Lidového domu

Vážení čtenáři, 
dovoluji si vás pozvat na tyto akce, které se budou konat v Lidovém domě.

•	 23. 3. – 	 DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES – odpoledne plné zábavy, začátek od 14:00. 
		  Na všechny masky se velmi těšíme.

•	 28. 3. – 	 PEKAŘSKÝ PLES, který zakončuje plesovou sezónu letošního roku.

•	 10. 4. – 	 KONCERT SKUPINY PŘELET M. S. u příležitosti výročí 20 let. 
		  Hosty koncertu budou – Bára Štěpánová, Martin Pošta, Béďa „Šedifka“, 
		  Tomáš Berka, Klatovské klarinetové kvarteto, Petr Beneš & Jeepers Creepers. 
		  Začátek od 19:00. Předprodej vstupenek v Lidovém domě.

•	 12. 4. – 	 1. BLOVICKÁ ŘÍZENÁ DEGUSTACE – vína z vinařství Štěpána Maňáka 
		  a Karla Novotného. Degustaci povede majitel vinného klubu Vladislav Kos 
		  v prostoru nového podsálí Lidového domu od 15:00. Rezervace prosím na 
		  vkpodkaplickou@gmail.com, nebo na tel. 602 619 665. Kapacita omezena.

•	 16. 4. – 	 JARNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ – k tanci i poslechu zahraje Ungrovanka, 
		  začátek od 14:00.

•	 24. 4. – 	 TANEČNÍ PODVEČER S VÁCLAVEM ŽÁKOVCEM A ANIČKOU VOLÍNOVOU

•	 26. 4. – 	 MUZIKANTSKÁ NADĚJE – děti ze ZUŠ Blovice si zahrají pod taktovkou  
		  šéfdirigenta Plzeňské filharmonie a  proniknou tak do světa profesionálních 
		  hudebníků.  

Za Lidový dům 
Marková Alena

Bližší informace o dalších 
plánovaných akcích naleznete na:
	Webu – www.lidovydumblovice.cz 
	Facebooku –  
www.facebook.com/ldblovice 
	Instagramu –  
www.instagram.com/ldblovice 
	Telefon – 371 522 236
	Email – info@ldblovice.cz
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Příjemný literární večer proběhl v úterý 11. března za oponou na 
pódiu v  Lidovém domě. U  příležitosti 120. výročí narození Jana 
Wericha, předčítal Jan Milota povídky z knihy Fimfárum. Čtení bylo 
zpestřeno kytarovým doprovodem Pavla Paura.
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Informace z knihovny
V NAŠÍ KNIHOVNĚ "ČTEME NA DŘEŇ"
Městská knihovna se od měsíce dubna do konce května zapojí do dob-
ročinného projektu „Čteme na dřeň“, který rozjela Městská knihovna Je-
višovice ve spolupráci s Nadací pro transplantace kostní dřeně. Cílem 
projektu je podpora dárcovství kostní dřeně. Jestli se i vy budete chtít 
zapojit a spojit užitečné s příjemným, můžete v této době přijít do měst-
ské knihovny a pomocí QR kódu poslat 100 Kč na program dárcovství 
kostní dřeně v ČR a získat bližší informace o zapsání do registru kostní 
dřeně a tak někomu, kdo to velmi potřebuje, darovat naději. 

POZVÁNKA NA AKCE
Povídání o kávě
V úterý 8. dubna od 17 hodin zveme milovníky kávy na Povídání o kávě 
spojené s ochutnávkou. Světem kávy nás provede a mnoho zajímavých 
informací o pražení a správné přípravě lahodného nápoje nám předá 
pan Ondřej Bouček majitel Blovické pražírny. Vstupné 70 Kč. V případě 
zájmu si vstupenky rezervujete na info@knihovnablovice.cz, nebo tel. 
371 522 158.

Soutěž o vstupenku do ZOO Plzeň
Městská knihovna vyhlašuje nový ročník velmi oblíbené soutěže pro 
dětské čtenáře ve spolupráci se Zoologickou a  botanickou zahradou 
města Plzně, Poznávejte přírodu a za odměnu přijeďte do ZOO. Pravidla 
soutěže jsou velice jednoduchá, požádat v knihovně o soutěžní kartič-
ku, do které se budou pomocí razítek zaznamenávat výpůjčky. Navštívit 
knihovnu 12× do konce prosince 2025 a pokaždé si půjčit knihu o příro-
dě. Do konce roku musí soutěžící nasbírat 12 razítek. Odměnou za spl-
nění podmínek soutěže je vstupenka do ZOO Plzeň. Zájemci o soutěž 
se mohou zapojit během měsíce března až září v městské knihovně. 
V minulém ročníku soutěž ukončilo 56 dětí a stali jsme se nejúspěšnější 
knihovnou. Snad i letos budou naši soutěžící stejně odhodlaní k četbě.
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Zprávy ze školství
GYMNÁZIUM BLOVICE
BÍLÝ KRUH BEZPEČÍ
Ještě před jarními prázdninami jsme do výuky základů společen-
ských věd ve třídách druhého ročníku a sexty pozvali pracovnici jed-
né z nejvýznamnějších obecně prospěšných organizací. Vedoucí 
poradny plzeňské pobočky Bílého kruhu bezpečí, paní JUDr. Ing. Vla- 
dimíra Čapková, nám svým poutavým výkladem s  prezentací 
zprostředkovala užitečné informace o  činnosti organizace, jejích 
pobočkách, fungování, a  hlavně krizové pomoci z  řad právníků, 
psychologů, sociálních pracovníků a  dalších dobrovolníků, a  to 
obětem a svědkům trestných činů. Největší pozornost věnovala do-
mácímu násilí, jeho formám, mýtům o něm, ale i možnostem řešení 
a obrany proti tomuto závažnému jevu, a problematice znásilnění, 
včetně aktuální právní úpravy, a  to i z hlediska možností pomoci 
obětem organizací BKB. Již během přednášky bylo možné klást 
otázky a  dozvědět se více o  aktuální citlivé problematice tohoto 
záslužného poradenství.
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LYŽAŘSKÝ KURZ VE VELKÉ ÚPĚ: SKVĚLÉ POČASÍ, SKVĚLÉ 
SJEZDOVKY, SKVĚLÉ ZÁŽITKY!
Jako každý rok i  letos zamířili žáci 1. ročníku a kvinty na tradiční 
výcvikový kurz do Velké Úpy. V neděli odpoledne opustilo 44 nad-
šených lyžařů nížinu a v přeplněném autobuse i s přívěsem vyrazi-
lo směr Krkonoše. Šestidenní dobrodružství mohlo začít!
Hned v  pondělí čekal účastníky zájezdu celodenní výlet na běž-
kách. Skibus je dovezl do Janských Lázní, odkud vyjeli kabinkovou 
lanovkou na Černou horu. Slunce svítilo, sníh křupal pod lyžemi 
a cesta nádhernou zimní krajinou byla pohlazením po duši. Výšlap 
na Hnědý vrch dokonale prověřil fyzickou kondici všech zúčastně-
ných, panoramatické výhledy na samotném vrcholu byly ale k ne-
zaplacení!
Od úterý do čtvrtka bylo na programu lyžování, přičemž jedna sku-
pina brázdila svahy na snowboardech. Počasí přálo, i přes plusové 
teploty byly sněhové podmínky skvělé. Sjezdovky perfektně upra-
vené, nikde žádné fronty. Co víc si přát?

Penzion Mileta nabídl výborné jídlo, večery patřily kulečníku, stol-
nímu tenisu (ten bohužel brzy podlehl zubu času, možná i  vášni 
hráčů a  mnozí z nás si nestihli ani zahrát) a také improvizovanému 
baru. Obsluhy se chopili sami naši vyučující, díky kterým jsme si 
mohli dát vychlazenou limonádu či nezbytné brambůrky. 
Nechyběly ani tradiční aktivity – výlet na Růžohorky spojený s kou-
lovačkou nebo oblíbený Mileta Derby. Vyhlášení vítězů a předání 
cen sklidilo i tentokrát velký úspěch.
A pak už přišel pátek – balení, úklid, organizace a přesun z pohád-
kové zimy rovnou do jara.
Z kurzu plného zážitků, skvělého lyžování a výborné atmosféry se 
všichni v pořádku vrátili a je jasné, že to byl týden, na který se bude 
dlouho vzpomínat. 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ 

Gymnázium Blovice hledá od září 2025

učitele/učitelku informatiky v libovolné kombinaci
učitele/učitelku základů společenských věd 
v kombinaci nejlépe s německým jazykem.

Výše úvazku dle dohody.

Životopisy prosím zasílejte na adresu: 
kotlanova@gblovice.cz.
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OKRESNÍ KOLO OLYMPIÁDY V NĚMECKÉM JAZYCE
V pátek 14. 2. se zúčastnili žáci 2. stupně ZŠ Blovice okresního kola 
olympiády v německém jazyce, která se konala ve Středisku volného 
času v Plzni. A byli velmi úspěšní. 
V 1. kategorii získal 1. místo František 
Vaněček a 3. místo Tadeáš Sýkora. Ve 
2. kategorii obsadila 4. místo Tereza 
Korbelová (NJ paní učitelka Bc. Pet-
ra Baťková) a  6. místo Václav Mottl. 
Žákům patří poděkování za skvělou 
reprezentaci školy. Radost z krásného 
umístění měli nejen oni, ale také vede-
ní ZŠ a paní učitelka Mgr. Renáta Po-
spíšilová, která je doprovázela a  také 
na olympiádu připravovala. Němčina 
žáky baví, vědí, že je pro život v našem 
regionu potřebná. Už teď projevili zá-
jem o účast v příštím roce.

Mgr. Renáta Pospíšilová

OKRESNÍ KOLO GEOGRAFICKÉ OLYMPIÁDY

Ve středu 19. února proběhlo na naší 
ZŠ Blovice okresní kolo geografické 
olympiády. Našim žákům se dařilo. 
V kategorii 6. tříd zvítězil výborným vý-
konem Petr Korbel. Postoupil do kraj-
ského kola, které se uskuteční 26. 3. 
v Plzni na ZČU. 6. místo obsadil Lionel 
Moravec. 
7. ročník reprezentoval Jakub Kovář, 
který se umístil také na krásném 6. mís-
tě a Lucie Lorencová byla třináctá. 
Poslední kategorii, v níž soutěží dohro-
mady 8. a 9. třídy, skvěle reprezentovala 
Tereza Korbelová. Vybojovala 4. místo. 
Marek Šneberk se umístil na pěkném 
dvanáctém místě.
Děkujeme všem žákům za reprezentaci školy a moc jim gratulujeme. 

Vyučující zeměpisu

BESEDA PRO ŽÁKY 5. ROČNÍKU 
„JAK SE NEZTRATIT V ONLINE SVĚTĚ“
Dne 20. února proběhla ve škole beseda pro žáky 5. ročníku s ná-
zvem „Jak se neztratit v online světě“. Žáci se seznámili s nebezpe-
čím sociálních sítí, pojmy kyberšikana, kybergrooming, phishing, atp. 
Zároveň se seznámili s pravidly bezpečného chování na internetu.

ZŠ BLOVICE



16

AKCE NA 2. STUPNI
Na 2. stupni proběhly v únoru akce „Čas proměn“ a výchovný kon-
cert „Vývoj rocku“.
Besedy „Čas proměn“ pod vedením MUDr. Kultové, se zúčastnili 
žáci 9. ročníku. Beseda byla zaměřena na téma dospívání a ne-
chtěné těhotenství.
Výchovného koncertu „Vývoj rocku“ se zúčastnili všichni žáci 
2. stupně. V rámci besedy a hudebních ukázek se seznámili s hu-
debními styly blues, pop, reggae a hip-hop. 

ČINNOSTNÍ UČENÍ VE 4. A
Propojení anglického jazyka s pracovní a výtvarnou výchovou. Žáci si 
vytvářeli a popisovali vlastní domy a pokoje, čímž zároveň rozvíjeli své 
řečové schopnosti v anglickém jazyce.
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FOTBÁLEK A STOLNÍ TENIS
Na přání žáků byl zakoupen stůl na tenis a dva stolní fotbálky, kte-
ré využívají žáci 2. stupně o přestávkách. Na nákup byly použity 
peníze z  Vánočního trhu a  kompenzace od cestovní kanceláře. 
Organizaci střídání žáků i pravidla chování naplánoval školní sněm 
a  funguje to velmi dobře. Až překvapivě žáci stanovená pravidla 
dodržují. 

Za vedení školy R. Kohoutová

TVOŘENÍ V 5. C
Žáci 5. C při pracovních činnostech tvořili karnevalové masky, které 
využijí při masopustu a  karnevalu. Někteří žáci se zúčastnili akce 
školního sněmu MasterChef.
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MASOPUST V 1. A 2. TŘÍDÁCH
Žáci 1. a 2. ročníků se svými učitelkami oslavili masopust tradičním karnevalem, masky byly úžasné a moc si to užili.

Učitelky 1. a 2. tříd
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MASTERCHEF ZŠ BLOVICE – AKCE ŠKOLNÍHO SNĚMU
Školní sněm vyhlásil soutěž pro žáky 4.–9. ročníků v samostatném 
pečení a vaření. První kolo, kterého zúčastnilo 38 žáků, mělo téma 
ovoce a  účastníci ho plnili doma. Na základě jejich prací, které 
vyhodnotila komise, složená z členů školního sněmu, do finále po-
stoupilo 15 účastníků. Ti budou o vítězství bojovat na téma Veliko-
noce 13. a 14. 3. přímo ve školní kuchyňce.
Popřejeme jim hodně úspěchů a o výsledcích budeme informovat 
v příštích Blovických novinách.
Děkujeme školnímu sněmu za aktivitu a dobré nápady!

Za vedení školy 
R. Kohoutová
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ZAČÁTEK 2.POLOLETÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 
Do druhé poloviny školního roku jsme si pro naše žáky připravili 
několik zajímavých akcí a besed. 
Jako první jsme přivítali tiskovou mluvčí a preventistu Policie ČR 
plzeňského kraje por. Ing. Bc. Evu Červenkovou, která si pro žáky 
připravila besedy na téma – bezpečná cesta do školy, jak se chovat 
k cizím lidem, rizika a bezpečné chování na sociálních sítích a mo-
bilech, jak si říci o pomoc a důležitá telefonní čísla záchranných 
složek a  jak je používat. Besedy byly rozděleny pro starší žáky 
a zvlášť pro naše nejmenší prvňáčky. 

Na začátku měsíce března nás navštívili herci divadla KOS z Čes-
kých Budějovic se svojí novou pohádkou „O chytré ženě Blaženě“. 
Děti se moc těšily na novou pohádku, což dokazuje i veliká účast 
na představení, které se všem moc líbilo. 
Zimní období jsme zakončili tradičním maškarním karnevalem ve 
školní družině. Odpoledne bylo plné zábavy, soutěží, tance a sa-
mozřejmě i  vyhlášením nejhezčí masky. Nechyběly ani drobné 
upomínkové předměty a sladká odměna. 
Zimní čas pomalu končí a už se těšíme na jaro, které odstartuje 
velikonočními svátky. O tom ale až příště…
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Vážení rodiče,
v letošním roce proběhne zápis do 1. třídy 
na naší škole ZŠ Blovice ve středu 9. 4. od 
13:00 do 17:30 hod.
Na zápis je potřeba se přihlásit na webu 
naší školy www.zs-blovice.cz. Registrace 
bude spuštěna od 10. března 2025.
Po vyplnění přihlášky k zápisu a následné-
ho potvrzení si můžete vybrat čas, ve který 
se na zápis dostavíte.
V případě, že se nebude dítě moci zápisu 
zúčastnit ze zdravotních důvodů, dostaví 
se v termínu pouze zákonný zástupce.
Zákonný zástupce je povinen přihlásit k zá-
pisu k  PŠD dítě, které do 31. srpna 2025 
dovrší šestý rok věku (§ 36 odst. 4 školský 
zákon).
K zápisu k PŠD se dostaví i děti, kterým byl 
pro letošní školní rok udělen odklad PŠD.
K zápisu jsou potřeba následující dokumen-
ty (všechny dokumenty naleznete na webu 
školy, ve spádových mateřských školách):
a) žádost o přijetí /o odklad/ o předčas-
ný nástup
b) zápisní list

c) kopie rodného listu
d) občanský průkaz zákonného zástupce
Žádat o odklad PŠD o 1 rok lze u dítěte, po-
kud není tělesně nebo duševně přiměřeně 
vyspělé.
V  případě, že budete pro své dítě žádat 
odklad povinné školní docházky/před-
časný nástup, je nutné k uvedeným doku-
mentům navíc doložit :
a) vyjádření pedagogicko-psychologic-
ké poradny (nebo SPC)
b) vyjádření odborného ošetřujícího lé-
kaře (může být i od pediatra)
Budete-li již mít doporučující stanoviska 
PPP (SPC) a lékaře k udělení odkladu, při-
neste je k zápisu. Jinak je třeba obě dopo-
ručující vyjádření doručit později.

Při zápisu bude dítěti přiděleno registrač-
ní číslo. Informace o přijetí/nepřijetí budou 
zveřejněny na webu školy a  vchodových 
dveřích ZŠ pod registračním číslem dítěte.  

Za vedení školy  
Mgr. V. Kopecká, zást. řed. 

PLES SDRUŽENÍ RODIČŮ PŘI ZŠ BLOVICE
21. 2. se v LD Blovice konal ples pořádaný druhým rokem pod taktov-
kou našeho Sdružení. Přestože účast byla slabší než v  loňském roce 
a to hlavně vinou obrovské nemocnosti a rovněž termínem před jarními 
prázdninami, atmosféra plesu tím neutrpěla.
Z  ohlasů plesajících účastníků máme obrovskou radost, protože náš 
ples hodnotí co do programu, hudby a  celkové atmosféry jako jeden 
z nejlepších, které letos navštívili. A to je pro nás největší poděkování. 
Děkujeme kapele Jenny.cz, která opět nezklamala a udržela tanečníky 
ve varu do pozdních nočních hodin. Rovněž nazvučení bylo excelentní, 
protože navzdory horší akustice zdejšího sálu bylo vše krásně slyšet 
včetně mluveného slova.
O doprovodný program se po loňském úspěchu opět postaraly Míša Ši-
manová a Anička Hejzková, při jejich úžasném pěveckém vystoupení 
zůstal parket plný tanečníků. Druhým stálým hostem byl kreslíř a karika-
turista Petr Šrédl, který během večera bavil společnost vtipnými kresba-
mi párů i jednotlivců. Novinkou v programu a zlatým hřebem večera se 
stal se svou nadupanou barmanskou show vícemistr světa v barmanství 
Martin Vogeltanz. Jeho vystoupení mělo obrovský úspěch. 
Děkujeme všem sponzorům převážně za hmotné dary do tomboly. Za 
významný finanční obnos na realizaci plesu děkujeme Svatebnímu sa-
lonu v Blovicích paní Lenky Matouškové. Současně se jí omlouváme za 
nedorozumění, kdy se její jméno nedopatřením neobjevilo na seznamu 
sponzorů zveřejněném přímo na plese. Další poděkování patří dětem 

z naší základní školy, které v rámci hodin výtvarné výchovy nebo vý-
tvarných kroužků v DDM vyrobily komponenty pro dekoraci stolů a pro 
výzdobu sálu. Děkujeme všem, kdo se podílel na bezchybném průběhu 
večera a všem kdo byl jakkoli nápomocen s přípravami.
Děkujeme vám, kteří jste přišli, užili si večer a tím současně podpořili 
naše úsilí. Kvůli menší účasti je i výtěžek plesu menší, ale i ten samozřej-
mě využijeme na podporu dalších aktivit pro děti.

Za sdružení rodičů
Magdalena Pešková a Marcela Šourková

Seznam sponzorů:
Arteo, Betonárka Blovice, Dům nábytku J. Roudová, Ekoles K. Hajš-
man, Galanterie Matoušková, Jídelna v patře, Kadeřnictví Klementová, 
Kytička pm, s.r.o., Lékárna Devětsil, Masáže Křelinová, Obec Vlčtejn, 
Obuv Galax Blovice, Pekařství Jílek Blovice, PH Centrum Blovice, Pila 
Ždírec F. Bočan, Restaurace na Čabardě, Restaurace Panský dům, 
Rodiče žáků ZŠ, Členové Sdružení rodičů, Rosa Computers V. Diviš, 
Rud´ s Pizza Blovice, Svatební salon Blovice, Lukáš Soukup Hair Salon, 
Internet Hned – Sp. Poříčí, Vinný klub pod kapličkou, Šmolíková a dcera, 
Unibrick s.r.o, Blovice, WINTH, s.r.o. Rokycany, Z+D Blovice autodíly, 
Zeten Blovice, Restaurace pod Kokšínem, Turecký kebab Blovice, Kr-
miva Žerovice, HECKL, s.r.o. – Starý Plzenec, Petr Kolář, Chlebotéka, 
Hotel Brdy, Farmářská tržnice Losiná, Maso Brejcha, Paliva Makový, 
Pivovar Zhůřák, Klaus Timber, Zuzana Hudecová – fyzio, ZS Komorno, 
Pampeliška flowers, Město Blovice.

NFORMACE K ZÁPISU K PLNĚNÍ POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY (PŠD)
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ÚNOR V MATEŘSKÉ ŠKOLE
V průběhu měsíce si všechny třídy v MŠ užívaly masopust, období, 
které mají děti rády hlavně kvůli kostýmům…. Povídali jsme si s dět-
mi o  masopustním období, jaké jsou jeho zvyky a  tradice. Zpívali 
jsme, hráli na dětské hudební nástroje, tančili a četli veselé příběhy. 
Spoustu práce jsme měli s výzdobou. Děti vyráběly papírové mas-
ky, koláče, jitrnice, modelovaly preclíky a koblihy. S předstihem jsme 
v šatnách umístili plakát, aby maminky měly dostatek času na přípra-
vu masek. Děti se moc těšily.
Vyvrcholením všech příprav byl maškarní bál. Děti přišly oblečené 
v  maskách, s  dobrou náladou a moc jim to slušelo. Přišli motýlci, 

berušky, princezny, lesní i exotická zvířata a další pohádkové bytosti. 
V  maskách přišly i  paní učitelky, které připravily pro děti zábavné 
úkoly a hry – balónkový tanec ve dvojicích, tanec na novinách, háze-
ní míčků do klaunovy pusy, přenášení vajíčka na lžíci apod.
Pro zpestření každá třída uspořádala průvod masek po školce.
Děti se pobavily a  zároveň se i  něco naučily. Poznávaly masky, 
procvičily si barvy, třídily drobné předměty. Nechyběla ani oblíbená 
„židličková“ a volný tanec pro všechny. Na závěr masopustního kar-
nevalu byly děti odměněny drobnou sladkostí.

Za MŠ Blovice: 
Dana Baxová

MŠ BLOVICE

Včelky – karnevalBerušky – karneval
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Sovičky – karneval

Berušky – vyrábění

Motýlci – karneval

Medvídci – výzdoba

Sovičky – výzdoba
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ZUŠ BLOVICE

ABSOLVENTI ZUŠ BLOVICE 2024/2025
V letošním školním roce bude absolvovat v blovické základní umělecké škole rekordní počet žáků. Na absolventských koncertech se jich v jar-
ních měsících představí veřejnosti celkem 27, z toho 23 absolventů I. stupně a 4 absolventi II. stupně. Jak zapeklitá cesta vede k absolutoriu 
a jak významnou roli sehrává rodič a učitel? To nám snad přiblíží medailonky dalších žáků ZUŠ Blovice, kteří letos dospěli do cílové rovinky 
prvního nebo druhého stupně základního studia.  

LUBOŠ BULKA, KLAVÍR
Příroda byla k Luboši Bulkovi ohledně talentu velmi štědrá. Schopnost pouhým poslechem určit absolutní výšku tónu 
a disponovat tak výrazně lepší hudební pamětí má jistě úzkou souvislost s jeho mimořádným předpokladem ke studiu 
cizích jazyků. Nebývá zvykem, aby žák základní školy plynně hovořil anglicky a dokázal se dorozumět s vrstevníky 
z jiných koutů světa. Luboš je výrazná osobnost, kterou nelze jen tak zkrotit a konfrontovat s běžným učebním plánem. 
A byla by jistě škoda přistřihávat křídla jeho fantazii. V tom, co od studia hudby sám očekává si velmi dobře porozu-
měl se svým vyučujícím panem Štěpánem Slavíkem. Ve volném čase se Luboš věnuje počítačům – seznamuje se 
s novými technologiemi, zkoumá různé programovací jazyky a herní design. Tímto směrem by se mělo v budoucnu 
ubírat jeho studium na střední škole.

Autor textu: Eva Tupá
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FILIP MICHÁLEK, AKORDEON
Filip Michálek navštěvuje mé hodiny akordeonu již od 6 let. Jako malý chlapec chodil na hodiny vždy s taťkou a byl velice svědomitý, 
pilný a perfektně připravený. Letos je tomu 11 let a Filda absolvuje 2. cyklus. Vše mu zůstalo, a k tomu ještě láska k hudbě všeobecně. Je 
z něj šikovný, laskavý a inteligentní mladý muž z dobré rodiny. Studuje Střední průmyslovou školu strojnickou v Plzni a je moc pracovitý, 
obětavý a hodný kluk. Prostě ideální partner do nepohody a holky se o něj jen perou. Ve volném čase, když zrovna necvičí na akordeon 
a klávesy, tak jezdí rád na kole, tráví čas s přáteli, chodí se psem do přírody, má rád faunu i floru a zajímá se o ekologii a životní prostředí. 
Rád je v obklopení upřímných a hodných lidí a celkově má pozitivní přístup k životu, za což si ho velice vážím. Za ta léta se z nás stali 
dobří přátelé a máme dokonce stejný smysl pro humor. Bude se mi po něm ve škole moc stýskat.

Autor textu: 
Václav Kovanda

LUCIE TANČOUZOVÁ, ZOBCOVÁ FLÉTNA
To, že prý všichni muzikanti nemají rádi matiku, je velká mýlka, a  Lucka je toho důkazem. Sama sebe charakterizuje jako typickou 
osobnost narozenou ve znamení Ryb – je klidná, tichá, přemýšlivá. Fascinuje ji vesmír a astronomie, baví ji matematika a ve škole se 
pravidelně účastní olympiád, ať už právě astronomických nebo loni dokonce i robotické. Aby se její zaměření neubíralo jen technickým 
směrem, prokládá ho již sedmým rokem studiem hudby v naší ZUŠ. V současnosti úspěšně střídá všechny zobcové flétny – v hodinách 
hlavního oboru hrajeme na flétnu altovou a tenorovou, ve flétnovém souboru pod vedením p. uč. Kováře využívá flétnu sopránovou. Lucka 
je sice introvert, když si ale najde svůj okruh lidí, počáteční ostych ji rychle opouští. Na hodinách mě často baví vtipnými hláškami ze 
života studenta blovického gymnázia, a na svoji partu kamarádů z flétnového souboru také nedá dopustit. V budoucnu by ráda studovala 
architekturu. Profesionálně se prý flétně věnovat nechce, ale shodly jsme se, že hudba zůstane jejím koníčkem i v dospělosti.

Autor textu: 
Marie Benetková
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KONCERT ORCHESTRU MUZIKANTSKÁ NADĚJE
Středobodem hudebního vzdělávání na Základní umělecké škole Blo-
vice není jen hra na hudební nástroj, ale také kulturní výchova. Rádi 
bychom vedli naše žáky k tomu, aby pro ně bylo samozřejmé navště-
vovat kulturní akce a koncerty, a to nejen koncerty vlastní, ale i ty, na 
kterých zasednou v řadách publika. Aby si žáci osvojili, jak se na tako-
vém koncertě chovat, naučili se trpělivosti a respektu vůči vystupujícím 
umělcům (každý aktivní muzikant jistě ví, jak je podpora publika pro 
účinkujícího důležitá), a aby tyto dovednosti ideálně předávali i dále, 
nejen svým vrstevníkům, ale i dalším generacím nastupujících hudeb-
níků.
Na konci dubna tak budou mít všichni žáci ZUŠ Blovice možnost tímto 
způsobem podpořit své vrstevníky, studenty hudby z plzeňských ZUŠ. 

V  sobotu 26. dubna 2025 se totiž opět po roce v  Blovicích usku-
teční koncert orchestru "Muzikantská naděje". Jedná se o  projekt 
organizovaný Plzeňskou filharmonií, který má za cíl podpořit žáky 
základních uměleckých škol a začlenit je do hry v orchestru. Spo-
lečně s členy Plzeňské filharmonie talentovaní žáci plzeňských ZUŠ 
nastudovali posluchačsky vděčný program a v sobotu 26. dubna ho 
od 17 hodin v Lidovém domě v Blovicích pod taktovkou šéfdirigenta 
Plzeňské filharmonie Chuheie Iwasakiho (mimochodem v Čechách 
jednoho z nejvíce oceňovaných dirigentů své generace) zahrají blo-
vickému publiku.
Žáci všech tříd ZUŠ Blovice mají účast na koncertě povinnou, sr-
dečně zvány jsou ale i jejich rodiny, a celá široká veřejnost. Program 
koncertu bude cca hodinový a vstup je zdarma.
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INFORMACE Z DDM BLOVICE
JARNÍ PRÁZDNINY V DDM BLOVICE
Letošní jarní prázdniny dům dětí připravil s větším důrazem na jed-
nodenní akce, ale nevynechali jsme ani tradiční pobytové tábory. 
Opět jsme připravili pobytový lyžařský zájezd na Nových Hutích v re-
kreačním středisku Kodrea. Myslíme si, že jsme měli i kousek štěs-
tí, protože pobyt provázelo skoro jarní počasí a sníh nám do konce 
týdne ještě na Zadově vydržel. Moc jsme si drželi palce a vyšlo to. 
Děti si v  letošní sezoně asi naposledy užily zimní radovánky. Moc 
děkujeme městu Blovice a hasičům SDH Blovice za zajištění dopra-
vy na hory a zpět. 
Další pobytovkou byl příměstský tábor, který pořádala s úspěchem 
pobočka ve Spáleném Poříčí a blovické děti si mohly ještě vybrat 
z výletu do Prahy do Museum of Bricks, což je muzeum lega. Dětem 
se moc líbilo i přesto, že musely složitě cestovat vlakem, ale zážitek 
z  lega vše vynahradil. Tuto návštěvu můžeme doporučit všem zá-
jemcům barevných kostiček, ale doporučujeme ji i rodinám s dětmi, 
určitě se nebudete nudit. 

Sportovně a pohybově zaměřeným dětem byla určena návštěva ba-
zénu v Rokycanech. Byla to příjemná změna a děti se vyřádily na to-
bogánu, ve vířivkách a i v plaveckých drahách předvedly svůj talent. 
Moc si to užily a do Blovic se vrátily spokojené a i patřičně utahané. 
Dvě soustředění tanečních kroužků o  jarních prázdninách bylo za-
měřeno na dokončení soutěžních choreografií, které taneční kroužky 
předvedou na nadcházejících tanečních soutěžích. První soutěž, nás  
i taneční kroužky z pobočky ve Spáleném Poříčí čeká v Klatovech. 
Držte nám palce koncem měsíce března. 
Pobytový příměstský tábor si letos naplánovaly i kroužky paličková-
ní, které si připravovaly ukázky paličkování na Velikonoční jarmark 
na blovickém zámku, ale hlavně dokončovaly náměty pro letošní roč-
ník krajské soutěže „Řemeslo má zlaté dno“. Děvčata v DDM nejen 
pilně paličkovaly, ale i přespaly. 

Pedagogové volného času 
DDM Blovice
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ZPRÁVY Z JUDA

REPUBLIKOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ 
MLADŠÍCH DOROSTENCŮ
TEPLICE, 14. 2.–16. 2. 2025
Z  blovického oddílu se tréninkového sou-
středění zúčastnili (byli nominováni): Jan 
Javůrek, Jakub Kovář a Amelie Zemanová.

MEMORIÁL ANTONÍNA TICHÉHO
BENEŠOV, 15. 2. 2025
450 soutěžících hostil 31. ročník Memoriálu 
Antonína Tichého, pořádaný oddílem juda 
Sportovního klubu Policie Benešov. Věkové 
kategorie U 10 a  U 12 startovaly dopoledne 
a  odpolední čas patřil věkovým kategoriím 
U 14 a U 16. Naše výprava se proto na turnaj 
dostavila nadvakrát, a  tak při zahajovacím 
ceremoniálu blovické judo zastoupil samotný 
Jenda Plachý.
Ani z  tohoto turnaje se naši judisté nevrátili 
s prázdnou.
Ve věkové kategorii U 12 JAN PLACHÝ bohu-
žel nešťastně upadl ve velmi vyrovnaném boji 
o třetí místo a medaile mu unikla jen o vlásek.
Ve věkové kategorii U 14:
3. místo 	ŠTĚPÁN MAŠEK (do 46 kg)
1. místo 	KATKA JÁROVÁ (do 70 kg)
Ve věkové kategorii U 16:
2. místo 	VAŠEK MOTTL (do 73 kg)
Skvěle odvedená práce všech našich startu-
jících, kterým patří dík a gratulace.

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
DOROSTU (U 18), BRNO, 1. 3. 2025
50 kg (17 dorostenců)
3. místo	 JAN JAVŮREK – v 1. kole prohrál  
na 3 shido s budoucím vítězem Jáklem, ten 
Honzu vytáhl do oprav. V dalších třech utká-
ních vždy zvítězil a obsadil úžasné 3. místo.

JARNÍ TURNAJ V SUŠICI – U 10, U 12
1. 3. 2025
Sobotní den byl pro blovické judisty příleži-
tostí předvést své dovednosti v Sušici, kde 
se konal Jarní turnaj. A  za výkony, které 
předvedli, se rozhodně nemuseli stydět.
Ve věkové kategorii U 10:
2. místo 	BERENIKA PELIKÁNOVÁ 
(21,4 kg) 
2. místo 	PETR BARCA (28,4 kg), poprvé 
na turnaji.
1. místo 	 EMA RYŠÁNKOVÁ (33 kg), 3× 
porazila kluky.
1. místo 	 ANTONÍN SIROVÝ (36,6 kg), vždy 
vítězil před časovým limitem. 
1. místo 	 MARTIN KINCL (49 kg) 
Trenéři Ing. Emil Kajer a Tomáš Bečvář.
Ve věkové kategorii U 12:
3. místo	 JONÁŠ PELIKÁN (do 35 kg) 
1. místo		 TIMOFII TSILUIKO (do 38 kg) 
3. místo 	 DANIEL BARCA (do 38 kg) 
1. místo 	 JAN PLACHÝ (do 46 kg) 
Devět medailí z  jednoho turnaje je opravdu 
vynikající výsledek. 

MLADŠÍ DOROSTENCI – U 16
HRADEC KRÁLOVÉ, 1. 3. 2025
Pro velkou nemocnost se za náš oddíl prali 
jenom dva borci, všechny hmotnostní kate-
gorie probíhaly KO systémem.  

Ve věkové kategorii U 16:
5. místo			 JAKUB KOVÁŘ (46 kg), v průběhu 
bojů v základní části se dostal až do boje o fi-
nále, kde vlastní chybou v golden score po 
vyrovnaném utkání v 8 minut podlehl soupeři. 
Poté se pral jako semifinalista o  třetí místo. 
Opět do poslední chvíle to bylo vyrovnané, 
chybělo trochu štěstí, měl určitě i na medaili. 
5. místo			 VÁCLAV MOTTL (73 kg), dostal 
se také až k boji o třetí místo a neuspěl, sou-
peř jej hodil na Ippon.
2. 3. 2025 byli na krajském soustředění 
v Plzni Kovář Jakub a Mottl Václav.

KRAJSKÝ PŘEBOR JIHOČESKÉHO 
KRAJE U16, TÁBOR, 8. 3. 2025  
V sousedním Jihočeském kraji pořádal oddíl 
juda Tělocvičné jednoty Sokol v Táboře ote-
vřený turnaj „Krajský přebor dorostenců a do-
rostenek (U 16 a U 18), mužů a žen a soutěž 
družstev mužů“. Otevřenost turnaje umožnila 
startovat judistům i  z  ostatních krajů, a  tak 
jsme v jižních Čechách měli také svá želízka 
v ohni. A jak si naši dva startující mladší do-
rostenci vedli? Ve věkové kategorii U 16:
1. místo 		 JAKUB KOVÁŘ 
(do 46 kg) 
1. místo 		 VÁCLAV MOTTL
(do 73 kg) 
Dva startující, dvě zlaté medaile. 
Navíc jsme sebrali Jihočeskému kraji 
dva tituly krajského přeborníka a to je famózní 
výkon. Oběma borcům veliká gratulace a dě-
kujeme za reprezentaci klubu! 

Za sportovní klub juda DDM Blovice 
F. Vlčnovský
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TJ Sokol Blovice
V LIDOVÉM DOMĚ TANČILI SPORTOVCI
V pátek 7. března 2025 proběhl v Lidovém domě Sportovní ples, 
který pravidelně pořádá TJ Sokol Blovice. Na něm mají svoje tra-
diční místo praporečníci a krojované složky, kteří hned u vchodu 
vítají příchozí. A hned v úvodu večera zahájí program plesu slav-
nostním nástupem. Při něm všichni účastníci vzdají čest praporům 
a sokolské hymně tím, že povstanou. Po krátkém přivítání starosty 
Sokola a  města praporečníci opustí sál a  první odvážlivci vyrá-
žejí na taneční parket. Po sérii písniček následuje vyhlášení nej-
lepších sportovců za rok 2024. Nominují je jednotlivé oddíly a za 
uplynulý rok jimi jsou: všestrannost – Dana Hudecová a Richard 
Kreč, házená – Zuzana Hudecová a  Petr Říha, kopaná – Lukáš 
Krásný a  Michal Šmíd, atletika: Marie Termerová, judo – Timofii 

Tsiluiko a Amélie Zemanová. Ceny vyhlášeným sportovcům předá-
vali starosta Sokola Karel Prokopec, starosta města Robert Zelen-
ka a místostarosta Michal Hodek. Tím ale slavnostní vyhlašování 
neskončilo. V roce 2024 oslavila řada aktivních členů jednoty vý-
znamná životní jubilea. Za celoživotní přínos byli oceněni: za oddíl 
tenisu pan Otakar Šefl, za odbor všestrannosti Růžena Hlávková, 
Vlasta Kovářová, Hana Zdráhalová a  Věra Houdková. Všem dě-
kujeme za jejich obětavou dlouholetou činnost a  přejeme jim do 
dalších let hodně zdraví, štěstí, pohody a stále tolik elánu.
Zlatým hřebem programu byla bezesporu oblíbená gymnastic-
ká groteska, kterou si pro tuto příležitost připravili pánové Radek 
a Jiří Šabatovi, Jan Rous, Martin Šlajs, Petr Herejk a David Chod. 
S vystoupením jim pomáhali Radek Šabata ml. a Václav Winkler. 
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Groteska byla jako vždy naprosto úžasná a kluci sklidili zaslouženě 
obrovský aplaus.
Poté už zábava plynula volně, dámy se samozřejmě dočkaly ob-
líbené dámské volenky, k dispozici byl stále obležený fotokoutek 
pana Kříže, občerstvení bylo skvělé, hudba Sekvence hrála nád-
herně...
Co tedy říct závěrem. I  letošní ples sportovců se neobyčejně vy-
dařil. Nezbývá tedy než poděkovat všem, kdo se na jeho přípravě 
a organizaci podíleli. Nebylo jich málo a zvládli vše ke spokojenosti 
účastníků, tedy na jedničku s hvězdičkou.
Se všemi se těšíme na viděnou opět za rok.

Za TJ Sokol Blovice 
V. Cuplová       

V BLOVICÍCH SE OPĚT VYNÁŠELA ZIMA
Tradiční a oblíbenou akcí pro širokou veřejnost je "Rej masek", kte-
rý pořádá odbor sokolské všestrannosti. Je to naše vlastní obdoba 
masopustního průvodu, jen se přesně nedržíme správného data. 
Je to dáno hlavně tím, že je velmi těžké získat volný termín kapely 
Hájenka, která je velmi oblíbená, k  našemu maškarnímu průvodu 
neodmyslitelně patří a má termíny zamluvené rok dopředu.
Myslím ale, že to nikomu z početné rodiny masek ani diváků vůbec 
nevadí a rok co rok se na akci rádi vracejí.
Nejinak tomu bylo i letos. Od půl druhé se začaly v sokolovně schá-
zet jedna po druhé masky všeho druhu. Samozřejmě nemohl chy-
bět medvěd, policajti, ženich s nevěstou a hlavní dva aktéři – Kecal 
a  slaměný Bakus. Právě ten posledně zmiňovaný je vždy hrdinou 
dne a na krátkou chvíli si užívá svých pět minut slávy. Je to on, kdo 
symbolizuje zimu, kterou se na závěr akce snažíme z našeho města 
vyhnat. Po celou dobu průvodu ho Kecal nese městem, tančí s ním, 
recituje mu poslední verše před vhozením do řeky.
Po slavnostním zahájení starostou Sokola Karlem Prokopcem a pa-
nem farářem Piotrem Markem se průvod, ve kterém nechyběli král 
s  královnou, šašek, vodníci, čarodějnice, jeptišky s  mnichem, ci-
kánky, gejši, dámy z harému, vězeň, Viking, paní na úklid, průvodčí 
a mnoho dalších, vydal do ulic. Do kroku vyhrávala Hájenka, čelo 

průvodu tvořili jezdci na koních a masky i diváci se dobře bavili. Ces-
ta vedla tradičně ulicí 5. května, kde nechyběla ani obvyklá a velmi 
příjemná zastávka u domu manželů Škalových, kteří mají pokaždé 
nachystané báječné občerstvení. Zde se hoduje, tančí, fotí a povídá. 
Poté cesta vede dál. Na rohu u základní školy internátní proti par-
kovišti od Penny čekala průvod letošní novinka – druhá zastávka. 
Svůj stolek s pestrým a výborným občerstvením si tady pro masky 
připravily paní Laštovková a Langrová s dětmi. Na sobě měly krásné 
masky Mimoňů. Po této zastávce se pokračovalo dál kolem benzínky 
a kostela na náměstí. Zde se s Bakusem naposledy tančí. Odtud už 
jde průvod k řece Úslavě, kde se s Bakusem rozloučí Kecal, prohléd-
ne ho lékař, hudba zahraje trauermarš, nevěsta s ženichem si poplá-
čou a pak už figurína letí obloukem přes zábradlí mostu. Proud by ji 
měl odnést co nejdál od města, aby se k nám dostalo jaro a zima mu 
v tom už nemohla bránit. Letos se Bakus už cestou do vody zbavil 
kalhot a dopadl tak v letní verzi, pouze ve spodním prádle.
Letos první závan jara přišel už s  předstihem, celý týden jsem si 
užívali sluníčka a příjemných teplot. I nedělní průvod někteří absol-
vovali už jen v tričku. Ale i když Bakus odplul, je nám jasné, že se 
zima rozhodně ještě nebude chtít vzdát a na to pravé jaro si budeme 
muset počkat.

Za TJ Sokol Blovice V. Cuplová
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(redakce BN neručí za kompletnost a zveřejnění všech akcí – zdrojem je centralizovaný kalendář)

Datum Čas Název akce Místo konání

Přehled akcí na Blovicku

21. 3. 2025 9.00 OK Recitační přehlídka pro školy okresu Plzeň-jih DDM Blovice

21. 3. 2025 16.30 Jarní turnaj ve stolním tenise pro dospělé DDM Blovice

23. 3. 2025 14.00 Dětské Maškarní Lidový dům Blovice

25. 3. 2025 17.00–19.00 Chvíle pro sebe Doupě

25. 3. 2025 18.00 Koncert ZUŠ Blovice Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

27. 3. 2025 17.00 Tělocvičná akademie s hosty z DDM Sokolovna

28. 3. 2025 20.00 Pekařský ples Lidový dům Blovice

29. 3. 2025 9.00–16.00 Velikonoční jarmark Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

29. 3. 2025 17.00 Taneční soutěž dětských tanečních souborů Klatovy

2. 4. 2025 9.00 OK Matematické olympiády Z 6, 7, 8 Blovice, Plzeň

8. 4. 2025 17.00–19.00 Chvíle pro sebe Doupě

9. 4. 2025 9.00 OK Středoškolské odborné činnosti Gymnázium Rokycany

10. 4. 2025 9.00 OK Biologické olympiády kat. D Gymnázium Blovice

10. 4. 2025 19.00 koncert Přelet M.S. Lidový dům Blovice

12. 4. 2025 15.00 1. Blovická řízená degustace Lidový dům Blovice

16. 4. 2025 14.00 Jarní setkání seniorů Lidový dům Blovice

17. 4. 2025 9.30, 13.00 Velikonoční dílna pro veřejnost Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

17. 4. 2025 8.30
Velikonoční turnaj ve florbale pro žáky –
O pohár ředitelky DDM

Tělocvična Gymnázium Blovice

22. 4. 2025 17.00–19.00 Chvíle pro sebe Doupě

24. 4. 2025 16.00 Taneční podvečer – Žákovec Lidový dům Blovice

26. 4. 2025 17.00 Koncert Muzikantské naděje Lidový dům Blovice

26. 4. 2025 10.00–15.00 Papírová sobota Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
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V  letošním roce máme za sebou 20 ročníků turistického pocho-
du Bludníček, kdy první jsme pořádali v  roce 2011. 10 ročníků 
květnového pochodu, který byl již ukončen z důvodů konkurence 
akcí v tomto období a 10 ročníků Zimního Bludníčku, který je čím 
dál populárnější. V  některých letech jsme pořádali oba pochody 
– v únoru Zimní Bludníček a v květnu Bludníček. Založit tradiční 
akci, aby byla zajímavá, lákavá, pestrá a aby přitáhla širokou škálu 
zájemců, není jednoduchá záležitost. Některé pochody zaniknou 
již po několika ročnících. Vymysleli jsme řadu tras pro pěší i pro 
cyklisty v záběru širokého okolí – Plzenecko, Přešticko, Nepomuc-
ko, Spálenopoříčsko, Brdy… Startovalo se nejen v Blovicích, ale 
i  ve Ždírci, Šťáhlavech a Nezvěsticích. Mít 2 starty je náročnější 
na organizaci, ale dává to možnost nabídky jiných tras a navštívení 
zajímavých míst. Turisté si užili krásné výhledy nejen při pohybu 
v kopcovitém kraji, ale i z rozhleden ze Šťastné věže ve Spáleném 
Poříčí, z rozhledny Na Skále u Železného Újezdu a z rozhledny Ko-
žich u Libákovic. Navštívili dále např. tajuplné rybníky Na Hluboké, 
buddhistickou stúpu u Těnovic, zříceniny hradů Vlčtejn a Lopata, 
zámek Kozel a  zámek v  Blovicích, Muzeum rybářství, myslivosti 
a  turistiky ve špejcharu v  Chocenickém Újezdu, dále informační 
centrum a špejchar Ve Dvoře ve Spáleném Poříčí, kostel a mlýn 
v Mešně, pivovar v Letinech, Jezevčí skálu u Bzí, židovské hřbitovy 
v Blovicích a ve Spáleném Poříčí… Naučnou stezkou Za mlynáři od 
Bradavy se turisté vydali k vodopádu a rybníku Hvížďalka, vylezli 
na skalní masiv Čertovo břemeno, na Bukové hoře navštívili památ-
ník amerických letců na Dubči, využili obnovenou Cestu otevřenou 
s kamennými obelisky… Myslíme i na motivaci dětských pochod-
níků. Každý rok si děti do 15 let odnesou z cíle odměny. Rozdali 
jsme již desítky plyšáků, reflexních prvků, omalovánek, potřeb do 
přírody a  dalších odměn. Zařazujeme i  kratší a  kočárkové trasy. 
Měli jsme i  padesátikilometrové trasy, na které jezdili borci, kteří 
usilovali o titul mistra turistiky. Ty ale v únoru nezařazujeme z dů-
vodu krátkého dne. Trasy se snažíme vést i  přes gastronomické 
požitky. Začínají již na startu vůní tradičních bramboráků a koláčů. 
Pečení jsme vynechali pouze při covidu. Vtipné bylo, že si někte-
ří turisté z našeho boleveckého klubu přivezli vlastní bramboráky, 
aby se dodržela tradice. Několik ročníků nás zavedlo na zvěřinu do 
Myslivecké hospody v Chocenickém Újezdu a v současné době je 
neoblíbenější v Kamensku hospoda na Polance, kde si lze zakou-
pit občerstvení a opéct buřta na ohni. Dále se pak mnoho našich 

návštěvníků těší na oběd v cíli v hotelu Panský dům, kde si někteří 
místa předem rezervují. 
A teď několik informací o letošním jubilejním 10. ročníku celostát-
ního pochodu Zimní Bludníček. Zúčastnilo se 391 přihlášených 
platících účastníků včetně pořadatelů. Bylo připraveno 8 tras – 
5 z Blovic v délce 5 km, 7 km, 12 km, 17 km a 20 km a 3 trasy z Ne-
zvěstic v délce 9 km, 18 km a 25 km. Až na trasu 5 km směřovaly 
všechny trasy přes chatovou oblast Kamensko. Účastníci letošního 
pochodu byli z mnoha obcí a měst. Silné zastoupení kromě Blovic 
pak měla samozřejmě Plzeň a Praha, dále pak Chotěšov, Šťáhlavy, 
Rokycany, Strakonice a Nepomuk. Vzdálenější turisté byli z Mostu, 
Sokolova, Benešova, Chebu, Berouna, Kolína, Domažlic, Klatov, 
Karlových Varů, Jičína... Největší radost nám udělalo to, že se 
zvýšil počet rodin s  dětmi. V  cíli obdržel každý účastník diplom 
a samolepku pochodu, k dispozici byla pochodová razítka a razítko 
IVV, k zakoupení nová výroční vizitka. Děti jako vždy dostaly dár-
ky, které byly pořízeny z finanční podpory města spolkům a díky 
sponzorským dárkům věnovaným plzeňským Baby plus Bazaarem. 
Město Blovice dále darovalo reklamní předměty, které byly rozdány 
účastníkům pochodu formou bezplatné tomboly. Děkujeme Městu 
Blovice za to, že náš pochod podporuje. I  nadále budeme naše 
město propagovat na turistických akcích po celé ČR.
Pochod byl již tradičně zakončen zpívanou s country skupinou LA-
ZARBAND, která nám hrála na všech ročnících. Zapomnělo se na 
bolavé nohy, zpívalo se a tančilo, včetně ukázek country tanců, od 
15 do 20 hod.
Přestože jsme se trefili do chřipkové epidemie a mnoho našich pří-
znivců doma leželo s teplotou, byla účast velmi pěkná a opět pře-
konala dosavadní počty účastníků na Zimním Bludníčku. Všichni si 
celou akci dostatečně užili, což vyjadřovali poděkováním v cíli. Toto 
poděkování patří pořadatelům, a  dále všem, kteří nás podporují 
anebo jiným způsobem přispěli ke zdaru této akce. Hotel Panský 
dům je pro nás výborným zázemím, spolupráce s  hospodou na 
Polance a s rozhlednou Šťastná věž ve Spáleném Poříčí je přímo 
radostná. Stále sbíráme různé zkušenosti z předchozích ročníků. 
Je to pravda dřina, ale nás to pořád baví a  chvála nás všechny 
nabíjí. Navíc musíme vytrvat, protože ještě čekáme na ty, kteří se 
stále od 1. ročníku někde toulají a bloudí kolem Blovic…

Miluše Plechatá, KČT Bolevec Plzeň

Ostatní
OHLÉDNUTÍ ZA 20 ROČNÍKY TURISTICKÉHO POCHODU BLUDNÍČEK A HODNOCENÍ JUBILEJNÍHO 10. ROČNÍKU 
AKCE ZIMNÍ BLUDNÍČEK
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KLUB MAGNET PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Klub Magnet pro děti a  mládež je jednou ze služeb Diakonie – 
Středisko Západní Čechy. Věnuje se každodenní i dlouhodobější 
podpoře dětí a mladých lidí a pomáhá jim při hledání vlastní cesty 
v životě. 
Únor je za námi a s ním i řada báječných zážitků, které nás obohatily 
a posunuly o krok dál. Než se však naplno ponoříme do dalších aktivit, 
pojďme se společně ohlédnout za tím, co všechno jsme v posledních 
týdnech prožili.
V polovině února jsme se věnovali řemeslům, dovednostem, které kdysi 
patřily k běžnému životu, ale v dnešní době se na ně často zapomíná. 
Práce rukama nám ukázala, jak důležitá je trpělivost, soustředění a peč-
livost. Vyzkoušeli jsme si různé techniky a zjistili, že i zdánlivě obyčejné 
materiály mohou být zdrojem nekonečné kreativity.
V  posledním únorovém týdnu jsme se ponořili do světa modelování. 
Pracovali jsme s modelínou, plastelínou a dalšími materiály, které nám 
umožnily volně rozvíjet fantazii. Bylo zajímavé sledovat, jak se pod ru-
kama každého z nás rodí originální tvary a nápady, ať už šlo o drobné 
výtvory či experimenty s barvami a texturami.
V průběhu února rovněž proběhla na ZŠ Blovice chodbová akce, během 
které jsme představovali naši službu a její možnosti podpory. Žáci si bě-
hem ní také mohli vyzkoušet brýle simulující stav po užití návykových 
látek, což jim umožnilo lépe pochopit rizika spojená s  jejich užíváním. 
Akce tak přispěla k prevenci a otevřela prostor pro diskusi na toto důle-
žité téma.
Březen jsme zahájili tématem šití na stroji. Povídali jsme si o tom, jak 
funguje textilní výroba, jaké materiály se používají a jak můžeme obleče-
ní vnímat jinak, a to s větším důrazem na udržitelnost. Diskutovali jsme 
o možnostech recyklace látek, prodloužení životnosti oblečení i o tom, 
jak drobné úpravy mohou dát starým kouskům nový život.
První slunečné dny v nás probudily chuť trávit více času venku, a tak 
jsme se v březnu konečně více začali věnovat pohybu. Využili jsme příz-
nivého počasí ke sportovním aktivitám, zahráli si basketbal i další míčo-
vé hry a užívali si možnosti být na čerstvém vzduchu.
A co nás čeká dál? V dalších týdnech se pustíme do vyšívání, vyřezá-
vání a také si povíme o práci na hrnčířském kruhu. My už se nemůžeme 
dočkat, co nám další týdny přinesou a pokud to zajímá i vás, tak se roz-
hodně těšte na následující článek.

V Klubu se letos zaměřujeme na podporu dětí a mladých lidí, kteří 
se ocitli v krizi. Chceme jim poskytnout bezpečný prostor, odbor-
nou pomoc a potřebnou podporu.
Oporou v této snaze je pro nás Nadace Simony Kijonkové, která 
finančně podpořila Projekt Krizová pomoc dětem a mládeži nejen 
v online prostoru. 
Pracovníci Klubu Magnet se snaží doprovázet klienty na cestě do do-
spělého života a pomáhat jim s běžnými i mimořádnými situacemi. Více 
informací o aktivitách Klubu je možné najít na stránkách Facebooku – 
Klub Magnet pro děti a mládež nebo Klub Magnet pro děti a mládež, 
na Instagramu – @klubmagnet, na www.zapad.diakonie.cz nebo pří-
mo u koordinátorky zařízení na tel. čísle +420 734 640 492 a e-mailu:  
klub.magnet@diakoniezapad.cz.  
Klub Magnet je pro děti a mladé lidi otevřen každý čtvrtek v čase 12:00–
17:00 hod. na plácku pod kostelem sv. Jana Evangelisty.

Aneta Hovorová, 
pracovnice Klubu Magnet

UKLIĎME BLOVICE 2025
Vážení Blovičáci,
chtěli bychom Vás pozvat na jarní úklid Blovic v rámci akce „Ukliďme 
Česko“. Úklidovou akci i letos organizuje Komise pro životní prostředí 
města Blovice.
Sejdeme se v sobotu 29. 3. v 9:00 před Lidovým domem. K dispozici 
budou pytle i rukavice. Začneme úklidem Cecimy a v případě účasti 
velkého počtu dobrovolníků se rozdělíme do více úklidových skupin. 
Na závěr akce se můžete těšit na drobné občerstvení.
Budeme moc rádi, když nám pomůžete uklidit Blovice a pokud máte 
tipy na místa, která úklid potřebují, budu rád, když nám o nich dáte 
vědět – miroslavhlavac@email.cz, 737 209 766.

Miroslav Hlaváč
člen Komise pro životní prostředí

SMUTEČNÍ OZNÁMENÍ
Dne 3. března 2025 nás náhle a bohužel navždy opustil náš 
milovaný Pavel Bezstarosti. Krutý osud mu bohužel nedovolil 
pobýt na tomto světě více než nedožitých 45 let. S bolestí v srd-
ci a v hlubokém zármutku na něj vzpomínáme a budeme se mu-
set učit žít bez něho. Všem, kteří na něj vzpomenou děkujeme.

Za celou rodinu manželka Pavla, 
děti Davídek, Eliška a Nikolka
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VÝZVA pro všechny spoluobčany, 
kteří se narodili, nebo mají předky pocházející ze Železného Újezda.

V roce 2027 uplyne 680 roků od první zmínky o naší obci. 
U příležitosti tohoto výročí bychom rádi uspořádali setkání rodáků a všech, 

kteří mají k této vesničce jakýkoliv vztah. 
Prosíme, ozvěte se na telefonní číslo 737 458 847 paní Věře Kantorové

nebo na email: spolek.oziveni@seznam.cz. 
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ANGLIČTINA – ONLINE VÝUKA (Skype apod.), tel. 724 015 347,  
www.anglickyjazyk.net

KOUPÍM nepojízdnou Babettu 2 rych., nebo jen díly. Informace na 
tel.: 728 071 803.

NABÍZÍM LP desky s pestrou hudební produkcí od roku 1970–2000. 
Tel.: 728 229 557

PRODÁM dětské a dospělé lední brusle, 2× ozdobné mříže do dve-
ří, francouzské hole, turistické hole. Dále kabely (2×) a zásuvky na 
400 V, čtyřkolík. Blovice, Hájek. Tel.: 728 740 267

NAJDE SE paní kolem 70 let z okolí Blovic k občasným schůzkám + 
mobil …? „Samota je zlá!“ Tel. 720 622 354

Vydává Město Blovice.
Redakce: Lidový dům Blovice, tel.: 371 522 236, e-mail: info@ldblovice.cz

Redakční rada: Alena Marková
Názory pisatelů nevyjadřují stanovisko redakce a za každý článek odpovídá jeho autor.

DTP a Tisk: Typografik centr, Jiráskovo nám. 24, 326 00 Plzeň
Povoleno: MK ČR E 12370

Náklad: 1 500 ks
Zdarma

Blovické noviny

Naše inzerce

BEZPLATNÁ ŘÁDKOVÁ 
INZERTNÍ RUBRIKA

Zde můžete inzerovat prodej, koupi, 
darování, výměnu a  další. Týká se 
inzerátů do velikosti 5 × 2 cm. Vaše 
nabídky můžete zaslat mailem: info@
ldblovice.cz, telefonem: 371 522 236, 
737 740 174 nebo je přijít zadat osobně. 
Řádkovou inzerci naleznete také on-
-line na našich webových stránkách 
www.lidovydumblovice.cz – vpravo 
dole na úvodní straně nebo v sekci 
Blovické noviny.

BLANKA HRDINOVÁ
• výkup a likvidace kovového odpadu,  

odpadu kategorie O 
• ekologická likvidace autovraků včetně potvrzení 

• pneuservis, prodej pneu

SEČ u BLOVIC (seník)
Po–Čt  8.30–12.00 hodin, 13.00–16.30 hodin

Pá–So  8.30–12.00 hodin

371 520 349, 602 414 219
www.kovoodpad.cz, www.pneusec.cz

PRODEJ SLEPIČEK
Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 

Dominant všechny barvy, Green Shell – typu Araukana 
a Dark Shell – typu Maranska. 

Cena od 259 Kč/ks
Prodej: 5. 4. 2025

Blovice – u vlak. nádraží – 12.30 h.
Výkup králičích kožek – cena dle poptávky,

doprava 189 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!
Info: Po–Pá 9.00–16.00 hod., 

tel. 601 576 270, 728 605 840
www.drubezcervenyhradek.cz


